1.MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ II TOÁN 7

	TT
	Chương/

chủ đề
	Nội dung/đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng
	Tỉ lệ

% điểm

	
	
	
	TNKQ
	Tự luận
	
	

	
	
	
	Nhiều lựa chọn
	“Đúng – Sai”2
	Trả lời ngắn
	
	
	

	
	
	
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD
	

	2
	Chủ đề 1
Biểu thức đại số 

(16 tiết)
 
	Biểu thức đại số
	2

(0,5

đ)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2

(0,5

đ)
	
	
	5%

	
	
	Đa thức một biến
	6
(1,5

đ)
	
	
	1

(1,0

đ)
	
	
	
	1

(1,0 đ)
	
	
	
	1

(1,0

đ)
	8
(3,5
đ)
	
	1

(1,0

đ)
	45%

	3
	Chủ đề  2.

Tam giác

(32 tiết)


	Tam giác. Tam giác bằng nhau. Tam giác cân. Quan hệ giữa đường vuông góc và đường xiên. Các đường đồng quy của tam giác
	4
(1

đ)
	
	
	
	1

(1,0

đ)
	
	
	1
(1,0

đ)


	
	
	
	1

( 2 đ)
	6
(3
đ)
	
	1

2 đ
	50%

	Tổng số câu
	12
	
	
	1
	1
	0
	0
	2
	0
	0
	0
	2
	13
	3
	2
	18

	Tổng số điểm
	3,0
	2,0
	2,0
	3,0
	4,0
	3,0
	3,0
	10,0

	Tỉ lệ %
	30
	20
	20
	30
	40
	30
	30
	100


2. BẢN ĐẶC TẢ ĐỀ KIỂM CUỐI KÌ II TOÁN 7

	TT
	Chương/

chủ đề
	Nội dung/đơn vị kiến thức
	Yêu cầu cần đạt
	Số câu hỏi ở các mức độ đánh giá

	
	
	
	
	TNKQ
	Tự luận

	
	
	
	
	Nhiều lựa chọn
	Đúng - Sai
	Trả lời ngắn
	

	
	
	
	
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD
	Biết
	Hiểu
	VD

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	Chủ đề 2

Biểu thức đại số 


	Biểu thức đại số
	Biết:

– Biết được biểu thức số. 

– Biết được biểu thức đại số.
Vận dụng:

– Tính được giá trị của một biểu thức đại số.
	C1,2

TD
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 

	
	
	Đa thức một biến
	Biết:

– Nhận biết được định nghĩa đa thức một biến. 

– Nhận biết được cách biểu diễn đa thức một biến; 
– Nhận biết được khái niệm nghiệm của đa thức một biến.
Hiểu:

– Xác định được bậc của đa thức một biến.
Vận dụng:

– Tính được giá trị của đa thức khi biết giá trị của biến.

– Thực hiện được các phép tính: phép cộng, phép trừ, phép nhân, phép chia trong tập hợp các đa thức một biến; vận dụng được những tính chất của các phép tính đó trong tính toán.
	C 3,4,5,6,7,8

TD
	
	
	C13

TD
	
	
	
	C15

MH
	
	
	
	C1

TD

	3
	Chủ đề 3

Các hình hình học cơ bản 


	Tam giác. Tam giác bằng nhau. Tam giác cân. Quan hệ giữa đường vuông góc và đường xiên. Các đường đồng quy của tam giác

	Biết:
– Nhận biết được liên hệ về độ dài của ba cạnh trong một tam giác.

– Nhận biết được khái niệm hai tam giác bằng nhau.

– Nhận biết được khái niệm: đường vuông góc và đường xiên; khoảng cách từ một điểm đến một đường thẳng.

– Nhận biết được đường trung trực của một đoạn thẳng và tính chất cơ bản của đường trung trực.

– Nhận biết được: các đường đặc biệt trong tam giác (đường trung tuyến, đường cao, đường phân giác, đường trung trực); sự đồng quy của các đường đặc biệt đó.

Hiểu

– Giải thích được định lí về tổng các góc trong một tam giác bằng 180o.
– Giải thích được các trường hợp bằng nhau của hai tam giác, của hai tam giác vuông.

– Mô tả được tam giác cân và giải thích được tính chất của tam giác cân (ví dụ: hai cạnh bên bằng nhau; hai góc đáy bằng nhau).

-Giải thích được quan hệ giữa đường vuông góc và đường xiên dựa trên mối quan hệ giữa cạnh và góc đối trong tam giác (đối diện với góc lớn hơn là cạnh lớn hơn và ngược lại).
	C9

TD

C10

MH

C11

MH

C12

TD
	
	
	
	C14

MH
	
	
	C16

MH
	
	
	
	C2



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tổng số câu
	
	12
	0
	0
	1
	1
	0
	
	2
	0
	0
	0
	2

	Tổng số điểm
	
	3,0
	2,0
	2,0
	3,0

	Tỉ lệ %
	
	30
	20
	20
	30


	UBND HUYỆN PHÙ CÁT
TRƯỜNG THCS 

CÁT KHÁNH


(Đề thi gồm 03 trang)
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ II - NĂM HỌC 2024-2025

          Môn: TOÁN  
          Lớp: 7

          Thời gian làm bài: 90 phút  (không kể thời gian phát đề) 


Trắc nghiệm

 I. (3,0 điểm) Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn.  

Chọn đáp án đúng cho các câu trả lời từ câu 1 đến câu 12

Câu 1. Biểu thức đại số biểu thị chu vi hình vuông có độ dài  cạnh là  2x (cm)
4x


B. x2


C. 8x



D. x.y
Câu 2 Giá trị của bểu thức 
[image: image1.wmf]2
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                      D. 
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Câu 3. Biểu thức nào là đa thức một biến?
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35

yxy

-++

.      B. 
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Câu 4.   Bậc của đa thức 
[image: image11.wmf]53
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[image: image12.wmf]0
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                      D. 5

Câu 5.   Hệ số cao nhất của đa thức 
[image: image14.wmf]32
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Câu 6 . Đa thức 
[image: image19.wmf]2
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 sắp xếp theo lũy thừa giảm dần của biến là
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Câu 7. Nghiệm của đa thức 
[image: image24.wmf]()2–3
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 8.  Kết quả của  phép tính   
[image: image29.wmf]54
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Câu 9. 
Đường thẳng 
[image: image30.wmf]d

 là đường trung trực của đoạn thẳng 
[image: image31.wmf]AB

 khi và chỉ khi

A. 
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B. 
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 và 
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C. 
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D. 
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 cắt 
[image: image38.wmf]AB

  .

Câu 10. Cho điểm 
[image: image39.wmf]C

 thuộc trung trực của đoạn thẳng 
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. Biết 
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. Độ dài đoạn thẳng 
[image: image42.wmf]CB

 là
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D. 
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.

	Câu 11
Tìm 
[image: image47.wmf]x

 trong  hình vẽ sau biết 
[image: image48.wmf]CI

 và 
[image: image49.wmf]BI

 là hai phân giác của 
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 và 
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Câu 12.  Trong tam giác 
[image: image53.wmf]ABC

, các đường cao 
[image: image54.wmf]AE

 và 
[image: image55.wmf]BF

 cắt nhau tại 
[image: image56.wmf]H

. Vậy điểm 
[image: image57.wmf]H

 là


A. là trọng tâm của 
[image: image58.wmf]ABC

D

. 
B. cách đều ba cạnh của 
[image: image59.wmf]ABC

D

.


C. cách đều ba đỉnh của 
[image: image60.wmf]ABC

D

.
D. là trực tâm của 
[image: image61.wmf]ABC

D

.

 II. (2,0 điểm) Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 13 đến câu 14. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.

	Câu 13.
Cho hình vẽ. Biết rằng 
[image: image62.wmf]^

HAd

, 
[image: image63.wmf]B

nằm giữa 
[image: image64.wmf]A

 và
[image: image65.wmf]C

 . 

[image: image66.emf]d
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	a/Đường vuông góc kẽ từ H đến dường thẳng d là HB.

b/Khoảng cách từ điểm H đến đường thẳng  d là HA.

c/Các đường xiên  kẽ từ H đến  đường thẳng d là  HB; HC.


[image: image67.wmf]<
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dAHHC




 Câu 14. Chọn đúng hoặc sai cho mỗi khẳng định sau
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 III. (2,0 điểm) Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Điền vào chỗ trống để được khẳng định đúng.

Câu  15. Điền vào chỗ trống để được khẳng định đúng.
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	Câu 16 
Cho hình vẽ bên. Điền vào chỗ trống  để được khẳng định đúng.

a) Nếu 
[image: image74.wmf]=
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, thì  
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b) G là .............. ...của tam giác ABC.
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B. Tự luận.  (3,0 điểm)
Bài 1. ( 1 điểm) Cho 
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Tính 
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Bài 2.  ( 2 điểm) Cho 
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 vuông tại 
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 tia phân giác 
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 vuông góc với 
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Gọi 
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 là giao điểm của tia 
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 và tia 
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Chứng minh 
[image: image91.wmf].
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Gọi M là giao điểm của BD và FC. Chứng minh BD vuông góc với FC tại M.
 Chứng minh 
[image: image92.wmf]ΔBFC

 cân tại B.

ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA TOÁN 7 CUỐI HỌC KỲ II - NĂM HỌC 2024-2025

Trắc nghiệm
Phần I. (3,0 điểm)  Trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Mỗi câu trả lời đúng 0.25 đ.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	C
	C
	D
	D
	A
	A
	B
	A
	B
	B
	A
	D


PHẦN II. (2,0 điểm) Câu trắc nghiệm đúng sai. Mỗi câu trả lời đúng 0.25 đ
Câu 13 a/ S

b/ Đ

c/ Đ


d/ Đ

Câu 14 a/ Đ

c/ S

c/ S


d/ Đ


Phần III Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Mỗi câu trả lời đúng 0,5 đ

Câu 15
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Câu 16
a/ 8

b/ trọng tâm

Tự luận

Bài 1. ( 1 điểm)  Sắp xếp đúng và tính kết quả đúng ở mỗiphép tính được 0,5 điểm.
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 Bài 2  ( 2 điểm)

	Đáp án
	Điểm

	Vẽ hình đúng 

[image: image97.png]



	0.5 đ

	a/ Xét 2 tam giác vuông ABD và EBD có 

BD cạnh chung


[image: image98.wmf]·

·

=

ABDEBD

  ( BD  là tia phân giác của góc ABC)

Suy ra ΔABD = ΔAED ( ch - gn)
	0.5 đ

	b/ Trong tam giác BFC có FE và CA là 2 đường cao của tam giác. Nên D là trực tâm của tam giác BCF. 

Suy ra BD là đường cao thứ 3 của tam giác BFC.

Suy ra BD vuông góc với FC tại M
	0.5 đ

	c/ Xét 2 tam giác vuông BMC và BMF có 

BM cạnh chung


[image: image99.wmf]·

·

=

ABMEBM

 ( BD là tia phân giác của  góc ABC)

Suy ra  ΔBMC = ΔBMF ( cgv - gn)

Suy ra BC = BF ( 2 cạnh tương ứng)

Suy ra tam giác  BCF cân tại B
	0.5 đ
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